
Platforma za učešće delegacije Vlade Crne Gore, koju predvodi dr Damir Šehović,
ministar prosvjete, na sastanku ministara prosvjete država potpisnica Evropske

kulturne konvencije Savjeta Evrope, koja će se održati
26. novembra 2019. godine, Pariz, Francuska

Opšte informacije

Ministar prosvjete, dr Damir Šehović će učestvovati na sastanku ministara
prosvjete država potpisnica Evropske kulturne konvencije Savjeta Evrope, koji će biti održan
26. novembra 2019. godine, u Parizu, Francuska. Ministar prosvjete Republike Francuske,
gospodin Žan Majkl Blanker je u ime francuskog predsjedavanja Savjetom ministara Savjeta
Evrope, uputio pozivno pismo ministru Šehoviću za učešće na pomenutom sastanku.

Značaj učešća

Sastanak će biti organizovan u vidu dvije radne sesije, jedna se odnosi na etičko
korišćenje digitalnih alata i razvoj kritičkog razmišljanja, a druga na stvaranje Opservatorijuma
za učenje istorije u Evropi. Svjesni činjenice da korišćenje digitalnih alata nosi sa sobom i
određene rizike posebno među djecom i tinejdžerima, to implicira ozbiljniji pristup istom,
odnosno stvaranje uslova u kojima će mladi ljudi prihvatiti i koristiti digitalne alate sigurno i sa
kritičkim promišljanjem. Samim tim, obrazovni sistemi u zemljama moraju biti snažnije privrženi
obrazovanju mlade populacije kako bi postali što vještiji u korišćenju digitalne tehnologije.

Ciljevi sastanka su davanje smjernica za sprovođenje najnovijih politika u
istraživanju digitalne oblasti, razgovori o najboljoj praksi, ali i poteškoćama sa kojima se države
susrijeću zbog specifičnog konteksta sajber prostora. Nadalje, sastanak će biti prilika i da se
zajedničkim naporima doprinese da mladi koriste digitalne alate na najbolji način i o istom budu
dobro informisani, borbi protiv govora mržnje i rasta nacionalizma i kreiranju neutralnog-
nepolitičkog Opservatorijuma za učenje istorije u Evropi.

Rad Savjeta Evrope koji je tokom posljednje decenije bio fokusiran na bezbjednost
i zaštitu djece u digitalnoj sredini, sada naglašava potrebu da se kroz obrazovanje i putem
sticanja vještina aktivno učestvuje u digitalnom društvu, da mladi bezbjedno, kritički i
odgovorno učestvuju u svijetu društvenih medija i digitalne tehnologije.

S druge strane, nerazumijevanje istorijskih činjenica pruža plodno tlo za uspon
nacionalizma u Evropi, koji je neophodno zaustaviti, zbog čega se ovo pitanje i nalazi na
agendi ministarskog sastanka. Učenje istorije, uz poštovanje nacionalnih konteksta, ključni je
faktor u kreiranju dobre informisanosti građana u digitalnoj eri.

Promocija evropskih vrijednosti kroz obrazovanje je jedan od glavnih ciljeva
Savjeta Evrope, zbog čega je i usvojena važna kulturna konvencija 1954. godine, a 50 zemalja
je pristupilo toj konvenciji koja je proizvela veliki broj preporuka. U skladu sa tim, francuske
vlasti žele da predlože stvaranje neutralnog-nepolitičkog Opservatorijuma za učenje istorije u
Evropi, koji bi mogao da ojača međuvladinu saradnju u nastavi istorije, a koju bi vodio
Sekretarijat Savjeta Evrope. Osim toga, ministrima koji će učestvovati na sastanku će biti
predloženo da usvoje zajedničke preporuke za digitalno obrazovanje, što se smatra
instrumentom za bolju informisanost građana.



Sastav delegacije:

Delegaciju  Vlade Crne Gore čini:

1. Dr Damir Šehović, ministar prosvjete;
2. Mubera Kurpejović, generalna direktorica za visoko obrazovanje.

PRIJEDLOG ZAKLJUČAKA:

1. Vlada Crne Gore je na sjednici od ________  2019. godine, utvrdila Platformu za
učešće delegacije Vlade Crne Gore, koju predvodi dr Damir Šehović, ministar
prosvjete, na sastanku ministara prosvjete država potpisnica Evropske kulturne
konvencije Savjeta Evrope, koja će se održati 26. novembra 2019. godine, Pariz,
Francuska.

2. Za člana delegacije određena je Mubera Kurpejović, generalna direktorica Direktorata
za visoko obrazovanje, u Ministarstvu prosvjete.

3. Zadužuje se Ministarstvo prosvjete da, nakon povratka delegacije, pripremi i Vladi
dostavi izvještaj.
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